

中共湖北省卫生计生委综合监督局党委文件

鄂卫监党〔2019〕21号

关于印发《开展“不忘初心、牢记使命” 主题教育实施方案》的通知

各党支部、各处室：

为贯彻落实省卫健委党组关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体部署，经局党委研究决定，在全局党员干部中扎实开展主题教育，现将《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》印发，请遵照执行。

中共湖北省卫生计生委综合监督局委员会

2019年6月25日



开展“不忘初心、牢记使命” 主题教育实施方案

为贯彻落实湖北省委省政府、省卫健委党组关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体部署和实施方案，在全局各处室（含退休工作人员）党员干部中扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，经局党委研究决定，现提出如下实施方案。

一、总体要求

中国共产党人的初心和使命是：为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。今年是中华人民共和国成立70周年，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是深入学习贯彻党的十九大精神的重要举措，也是新时代加强党的建设的有效抓手；是在新时代焕发生机的有力实招，也是全面从严治党向纵深发展的战略工程；是党不断开创未来的重要基础，也是持续加强党的思想政治建设的重要实践，对确保党始终成为社会主义事业的坚强领导核心，具有十分重大而深远的意义。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要目的，是要全党深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，用新时代中国特色社会主义思想来坚定共产党人

的理想信念和价值立场。在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想中践行和发展新时代中国特色社会主义思想，从而进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，切实做到“两个维护”。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求贯穿全过程。

二、目标任务

按照省卫健委党组的部署和要求，“不忘初心、牢记使命”主题教育从2019年6月开始，8月底基本结束，开展集中教育时间不少于3个月，不划阶段、不分环节，要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，坚持边学、边查、边改、边建、注重实效，做到有机结合、相互促进、相辅相成。

（一）严格把好内容关，扎实抓好理论学习

要科学制定并实施学习计划，采取集中学习研讨、原原本本学习的方式进行，保证在原有学习的基础上取得新进步、达到新高度，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解，学深悟透、融会贯通、真信笃行，增强贯彻落实的自觉性坚定性，准确把握党中央大

政方针，提高运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力。

一是要原原本本学。局党委班子成员坚持以自学为主，把理论学习贯穿始终，读原著、悟原理，自觉对标对表、及时校准偏差，深刻理解把握其核心要义和实践要求。学习内容：党的十九大报告、《中国共产党章程》、《党内法规汇编》；《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》；习近平总书记最新重要讲话文章；习近平总书记2013年、2018年视察湖北重要讲话精神和关于“健康中国”的重要论述。二是集中研讨学。主题教育期间集中安排一周时间，通过理论学习中心组学习、专题辅导讲座等形式，分专题深化学习，交流研讨学习心得体会。三是联系实际学。以学习贯彻习近平总书记对湖北工作重要指示批示精神、关于卫生健康的重要论述为重点，围绕落实新发展理念、推动高质量发展，深入开展解放思想大讨论。全体党员干部要结合工作实际，制定并实施个人自学计划。

（二）坚持求真务实，深入调查研究

结合中央、省委和省卫健委党组部署的工作任务，要深入开展调研，着眼解决实际问题。

一是找准调研主题。6月下旬至8月中旬，围绕解决卫生健

康监督执法领域存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，围绕解决党的建设面临的紧迫问题，围绕2019年承担的重点工作，明确调研主题和内容。二是深入一线调研。调研活动要坚决执行中央八项规定精神和省委关于进一步加强和改进赴基层调研检查工作的通知要求，到条件艰苦、困难较多、情况复杂的地方去，了解真实情况，掌握第一手资料，把问题症结分析透，研究提出解决思路。三是学习交流调研成果。调研结束后，局党委成员要梳理调研情况，自己动手起草调研报告。适时召开会议，交流调研成果，提出解决问题的务实举措。四是讲好专题党课。在学习调研基础上，局主要负责同志带头讲，班子其他成员到分管处室讲，各党支部书记在支部讲。党课要突出针对性，讲参加主题教育以来在学习上的新体会新收获，讲运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作存在的差距，讲经过学习调研后改进工作的新思路新举措。

（三）坚持自我革命，把检视问题贯穿始终

深入开展调研，总结梳理数据分析，找准短板漏洞问题症结。

一是要广泛听取意见。结合调查研究，通过主动上门、召开座谈会、实地走访、个别访谈、发放征求意见表、留言等方

式，充分听取上级机关、服务对象、基层党员群众对局领导班子、领导干部存在突出问题的反映，对改进作风、改进工作的意见建议。二是认真检视反思。在学习调研、听取意见的基础上，对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，对照党章党规，对照初心使命，查摆自身不足，查找工作短板，深刻剖析原因。局党委聚焦党的政治建设、思想建设、作风建设存在的问题进行检视反思，找出自身差距，列出问题清单，并明确努力方向。

（四）坚持即知即改，把整改落实贯穿始终

突出主题教育的实践性，坚持边学边查边改，对调研发现的问题、群众反映强烈的问题、巡视督查反馈的问题等，列出清单，逐项抓好落实，能够当下改的，明确时限和要求，按期整改到位；一时解决不了的，要盯住不放，通过不断深化认识、增强自觉，明确阶段目标，持续整改。

一是整治对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署置若罔闻、应付了事、弄虚作假、阳奉阴违的问题。二是整治干事创业精气神不够，患得患失，不担当不作为的问题。着力解决一些党员干部担当作为精神不足，应付思想严重，工作责任心不强，推动工作敷衍塞责，出工不出力等问题；解决开拓创新意识不强，新发展理念树得不牢，工作

存在思维定式，创新创业主动性不够问题；解决干事创业本领不强，法制意识淡薄、法治手段滞后，工作方法简单、标准过低等问题；解决工作落实不力，只开会部署，不具体落实，遇到矛盾绕道走，当“甩手掌柜”的问题；解决循规蹈矩多，担当意识差，遇事推诿扯皮，怠政懒政不作为等问题。三是着力整治形式主义、官僚主义突出问题。抓好监督执法工作信息报告真实性、准确性、完整性问题，防止拍脑袋出数据，凭感觉讲工作的问题。四是整治对群众关心的利益问题漠然处之，服务基层不够的问题。解决在面对群众办事或棘手问题出现时推卸责任、相互推脱，导致事情久拖不决等问题；解决行政审批标准不统一、自由裁量权大，市州制度执行不严格等问题。聚焦医疗服务、学校卫生、医疗美容等领域群众反映强烈的普遍性问题，采取有力举措，压实责任，主动作为，切实维护群众合法权益。五是整治基层党组织软弱涣散，党员教育管理宽松软问题。主要是解决抓各党支部摆位不高、工作力量薄弱等问题，解决党建与业务融合不够，党支部政治功能发挥不够好，组织生活质量仍需提高等问题。

（五）健全常态长效机制

注重总结主题教育中的好经验好做法，针对存在的薄弱环节和制度漏洞，创新体制机制，完善制度体系，切实增强“不

忘初心、牢记使命”自觉性和坚定性。

8月下旬，局党委召开专题民主生活会。针对检视反思的问题，联系整改落实情况，认真开展批评和自我批评，做到红脸出汗有辣味、改进提高见成效。各党支部召开党支部组织生活会，认真开展批评和自我批评。

三、工作要求

（一）责任落实到人，抓好统筹融合

局党委书记为第一责任人，各支部书记为具体负责人，严格按照省委省政府、省卫健委的文件指示要求，保证主题教育时间落实，统筹协调监督执法工作与主题教育学习安排，创造性的开展主题教育，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有机的融入到具体执法工作中去，确保主题教育取得实效。

（二）防止形式主义，加强检查监督

从领导班子和领导干部做起，局领导作表率，并加强对全局、各处室的督促检查，及时了解党员的学习教育情况，要根据全局各处室实际情况，因地制宜、因人施策，推行结合我局特色的做法，坚决杜绝“不解决问题的调研”、“口号式”整改落实，督促主题教育各项任务落地落实，确保学习有质量，整改有实效。

（三）营造良好氛围，加强宣传发动

主题教育要围绕省卫健委党组统一部署和要求，及时向委

巡回指导组汇报全局主题教育开展具体情况，认真学习省卫健委及兄弟单位的特色做法，通过集中收听收看“践行新思想、建功新时代”先进典型教育片，掀起向卫生健康系统可信、可学的先进人物学习的热潮；深刻剖析典型案例，以案释法。